

10项社保新政惠及百万人

医疗费用结付最高 20 万

昨天,从苏州市政府新闻发布厅传出一系列让苏州百姓普遍受惠的好消息,4月1日起,苏州将调整涉及职工医疗保险、居民医疗保险、职工生育保险三个部分10个方面。苏州市人力资源和社会保障局有关负责人透露,此次10项社保新政的调整体现“四个倾斜”,分别对老年人、退休人员、基层医疗卫生机构和特殊困难人群加大了补助力度。根据这10项新调整,苏州今年将新增社保和生育保险基金4300万元,上百万人民受惠。

70岁以下退休人员门诊个人账户提高到900元

苏州市区自2000年11月正式实施职工医疗保险以来,每年都为退休人员增加个人账户金额。2010年度将继续人均增加退休人员个人账户金额50元,即70周岁以下由850元提高到900元;70岁以上(含70周岁)由1050元提高到1100元;其中按照劳人险[1983]3号文件办理退休的建国前参加革命工作的老工人由每人每年1300元提高到1350元。

补充医保统筹基金支付限额增加500元

在一个医疗保险结算年度内,退休人员个人账户用完后在医疗保险定点单位发生符合规定的门诊医疗费用,累计自负400元后,在2500元以内由地方补充医疗保险统筹基金按70%-80%的标准予以补助。苏州将每个医疗保险结算年度内职工医疗保险退休人员地方补充医疗保险统筹基金支付限额

由2500元提高到3000元。

地方补充医保统筹基金补助比例提高10%

参保职工在具有地方补充医疗保险服务资格的社区卫生服务机构(包括定点社区卫生服务中心和站、门诊部、诊所、卫生所)发生的门诊费用,地方补充医疗保险统筹基金补助比例由在职职工70%、退休人员80%提高为在职职工80%、退休人员90%。

拓展职工医疗保险个人账户使用功能

苏州市城镇职工医疗保险为“统账结合”模式,基本医疗保险基金由统筹基金和个人账户构成。个人账户主要用于支付参保职工普通门诊医疗费用,同时具有积累和约束作用。近年来,苏州市积极探索,逐步将健康体检、阳光健身卡、乙肝和流感疫苗等一些预防保健性项目纳入结付范围,但个人账户功能拓展程度还无法满足个账结余较多的参保人员的使用需求。为

此,进一步拓展个人账户使用功能,参保职工个人账户往年结余金额超过6000元以上的部分,可用于自动直接结付在医疗保险定点医疗机构就医时发生的个人自费的准字号药品、医疗器械(耗材)和诊疗项目的费用。

医疗费用结付封顶线提高到20万元

居民医疗保险在结算年度内住院与门诊特定项目累计医疗费用结付封顶线由10万元提高到20万元,10万元(含10万元)以下结付标准不变。此外,参保居民发生的符合规定的住院和门诊特定项目累计费用10万元至20万元(含20万元)以内的部分,居民医保基金按90%的比例结付。

生育多胞胎医疗费用补助2000元

苏州将从居民医疗保险基金中按定额标准对参保居民住院分娩医疗费用予以补助,定额标准:流产200元,顺产1200元,难产和多胞胎是2000元。

生育保险一次性营养保健补贴1700元

对符合享受国家规定90天以及90天以上产假的女职工,发给一次性营养补贴。目前,苏州一次性营养保健补贴标准为300元。为进一步保障女职工生育保险待遇,现将一次性营养保健补贴标准由现行300元提高

到700元,围产保健补贴标准仍为1000元,两项合计1700元。

灵活就业人员也享受生育保险待遇

按照规定,在不增加灵活就业人员缴费负担的基础上,符合条件的灵活就业人员按《苏州市职工生育保险管理办法》享受生育医疗费、生育营养补贴与围产保健补贴、一次性生育补贴、计划生育手术费以及政府规定的与生育保险有关的其他费用。

参加生育保险的男性灵活就业人员配偶未列入生育保险范围,其配偶符合国家计生政策生育时,可按《苏州市职工生育保险管理办法》第十二条第二款标准享受一次性生育补贴。

妇女病普查费用纳入生育保险基金结付

苏州将妇女病普查费用纳入生育保险基金结付。普查对象是指参加苏州市市区职工医疗保险并正常享受职工医疗保险待遇的女参保人员(包括用人单位在职职工、灵活就业参保人员和协议保留社会保险关系人员);普查周期为每两个社会保障结算年度为一个周期,首个普查周期为2010年4月1日至2012年3月31日,普查对象在指定的妇女病普查定点医疗机构直接刷社会医疗保险卡参加体检;普查基本项目为:体格检查(妇科)、妇科B超检查、乳腺疾病筛查等6个项目。

陈泓江 何寅平

»天气预报

熬过最低温 终于回暖了

好冷啊!昨天早上,不少人一出门就被冻到了,感觉寒气直往衣服里灌。难道气温又低了?没错,昨天早晨最低温度降到了-4.5℃,再次刷新了今年入冬以来的低温纪录,离去年最低的-5.1℃也相差不远了。

不过,冷空气已经没有力气再折腾了,昨天早上的低温,也成了它在苏州最后的表演。太阳出来后,气温一直往上升,很快就从冰点以下蹿到了7.9℃,这也是几天来苏州出现的最高温度。此次冷空气除了带来大幅降温,还把好空气留给了苏州,昨天太阳显得特别刺眼,不仅能见度高,空气质量检测也达到了良好标准。

据苏州市气象台预测,苏州今天的天气将明显回暖,早上的最低温度会升到2℃左右,人们出门再也不用裹得严严实实的了。午后最高温度将升到6—8℃,再加上温暖的阳光照射,人体感觉会比较舒适。周末的天气怎么样呢?预计明天阴转多云,东到东南风3—4级,最低温度4℃,最高温度7℃。周日天气仍然不错,多云,东南风3—4级,气温继续回暖,为3—9℃。

冷空气影响结束了,不过苏州的空气湿度也降下来了,再加上室内大量使用空调,人们嘴角容易发干,呼吸道疾病也频繁发作。专家提醒,早晨起床后应适当通风,保持室内空气湿度,并及时补充体内水分。李胜华

今日周边城市天气:

常熟:多云转阴,东北风3—4级,气温3℃—8℃。

太仓:多云转阴,东北风4—5级,气温2℃—7℃。

吴江:多云转阴,北风3—4级,气温2℃—7℃。

昆山:多云转阴,东北风3—4级,气温4℃—7℃。

张家港:多云转阴,北风3—4级,气温3℃—7℃。

上海:晴转多云,偏北风3—4级,气温1℃—9℃。

张家港做好迎接冰雪恶劣天气准备

近日,持续低温可能给公路交通带来了一定影响,张家港市公路管理处已经启动冰雪恶劣天气应急预案。

应急预案要求,储备了5吨盐,300吨黄砂,1500吨石料,500只草包,用于道路防滑除冰;2辆铲雪车,2辆铲车,1台压路机,100把铁锹,200把扫把,用于清除道路积雪;对道路巡查车辆、车载电子显示屏等设备全部进行检修,确保设备处于良好的运行状态。各部门建立应急值班制度;如遇恶劣天气,所有人员将在凌晨6:00前到指定地点集中开展应急抢险。王伟



不少在苏州务工人员开始提前背起行囊返乡

工于章哲也表示,他们之前在工业园区的工程刚刚结束,老板让他们6个人到上海去干20天再回家过年,但是他们觉得就算少赚个1000多元,也还是先回家比较安心。

苏州站开始陆续出现民工返乡

笔者在苏州火车站采访时发现,像郭松茂、郭广祥、于章哲这样的返乡民工近来也逐渐多了起来。据铁路民警介绍,从目前的售票情况来看,最近几天从苏州火车站返乡的四川成都、安徽阜阳三十里铺、河南信阳的在

苏民工已经开始渐渐多了起来,其他方向的民工返乡状况比较平缓。随着16日起在苏高校大学生陆续放假返乡,苏州火车站的客流量将会出现一定幅度的上升。同时该工作人员还提醒广大在苏的外来务工人员要提前做好返乡计划,并提前买好回家车票,以免耽误行程。“从1月23日起,上海铁路局将增开发往成都方向临客。目前河南襄樊和广州等地的农民工返乡潮已经开始出现,从近几天晚上苏州站出现的成都、安徽方向返乡民工人数的增加情况来看,苏州站也将迎来比较明显的农民工返乡潮。”王伟文/摄

»相关新闻

发售团体票 今天是最后一天

“十分抱歉,您递交的材料不符合办理民工团体票的条件。”昨天是苏州火车站发售农民工团体票的第一天,但记者在在现场采访发现,不少前来办理农民工团体票的人员,却因为事先没有弄清楚买票条件白跑了一趟。据悉,今天是苏州火车站发售民工团体票的最后一天,请各用工企业别错过售票时间。

“前来办理民工团体火车票的人员,要携带好加盖区、县级以上人民政府(含区总工会)公章的单位介绍信,以及经办人的身份证复印件和团体购票清单”。据了解,前来购票时还要在购票清单上注明乘车日期、到站、张数和单位联系电话、经办人联系电话(手机)等详细信息,到苏州火车站第一售票处“民工团体受理窗”,预订乘车日期为1月30日至2月13日期间的火车票。

同时,苏州火车站工作人员还提醒广大农民工,可以提前拨打电话咨询,以免因为手续不全或理解偏差而错过办理时间。王伟

“低碳”红绿灯

昨天,在苏州市区东方大道和通达路路口,记者发现红绿灯上方装上了太阳能电池板和小风车,引起不少路人的关注。据悉,苏州目前正在推广新能源红绿灯,新型红绿灯100%使用阳光和风力产生的电能,完全不需要商业用电。陈泓江 摄